
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022
Seuturaportti, Pohjois-Karjalan Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5194

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=187

Joensuun seutu, n=116

Keski-Karjala, n=36

Pielisen Karjala, n=40



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5125

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=184

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=35

Pielisen Karjala, n=39



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022

-5

-16

-14

-20

-23

-25 -20 -15 -10 -5 0

KOKO MAA, n=5122

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=186

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=35

Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022

1

-8

-9

-4

-1

-10 -8 -6 -4 -2 0 2

KOKO MAA, n=5125

Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=186

Joensuun seutu, n=115

Keski-Karjala, n=36

Pielisen Karjala, n=40



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=5148 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=186 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=39



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=1023 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=35 Joensuun seutu, n=24 Keski-Karjala, n=6 Pielisen Karjala, n=6



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=1023 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=35 Joensuun seutu, n=24 Keski-Karjala, n=6 Pielisen Karjala, n=6

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022

32
25

16
9

35

22
17

5

25 27
22

4

45

14
8 11

58

17
11

2
0

10

20

30

40

50

60

70
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epävakaisuus

Työn sivukulut

KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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työehtosopimusten velvoitteet kuin

irtisanomisenvaikeus

KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=4241 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=157 Joensuun seutu, n=100 Keski-Karjala, n=28 Pielisen Karjala, n=32



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=4241 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=157 Joensuun seutu, n=100 Keski-Karjala, n=28 Pielisen Karjala, n=32



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Lomautuksia Työaikajärjestelyitä Liiketoiminnan karsimista ja
keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Muiden työvoimakustannusten
karsimista

KOKO MAA, n=835 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=34 Joensuun seutu, n=23 Keski-Karjala, n=9 Pielisen Karjala, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=835 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=34 Joensuun seutu, n=23 Keski-Karjala, n=9 Pielisen Karjala, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 
yrityksessäni seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 
seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Miten näette ilmastonmuutoksen hillitsemistoimien 
vaikuttavan yritykseenne? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Mitä uusia mahdollisuuksia näette liiketoiminnallenne? 1/2 (%)
n=luovat uusia mahdollisuuksia

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=1149 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=37 Joensuun seutu, n=17 Keski-Karjala, n=10 Pielisen Karjala, n=11



Tutkimuksen toteuttaja

20: Mitä uusia mahdollisuuksia näette liiketoiminnallenne? 2/2 (%)
n=luovat uusia mahdollisuuksia

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Muu

KOKO MAA, n=1149 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=37 Joensuun seutu, n=17 Keski-Karjala, n=10 Pielisen Karjala, n=11



Tutkimuksen toteuttaja

21: Onko yrityksenne kartoittanut oman liiketoiminnan 
ilmastovaikutuksia? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

22: Onko yrityksenne toteuttanut viimeisen vuoden aikana seuraavia toimia, 
jotka vähentävät oman liiketoiminnan ilmastovaikutuksia? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

23: Onko yrityksenne toteuttanut viimeisen vuoden aikana seuraavia toimia, 
jotka vähentävät oman liiketoiminnan ilmastovaikutuksia? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Muu toimi Ei ole toteuttanut.

KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

24: Aikooko yrityksenne toteuttaa seuraavia toimenpiteitä vähentääkseen oman 
liiketoiminnan ilmastovaikutuksia seuraavan 12 kuukauden aikana? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

25: Aikooko yrityksenne toteuttaa seuraavia toimenpiteitä vähentääkseen oman 
liiketoiminnan ilmastovaikutuksia seuraavan 12 kuukauden aikana? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022

12 11

5 4

32

14
16

2
5

27

17 17

2

6

30

4
8

0
2

23

14

20

6
2

24

0
5

10
15
20
25
30
35

Käytämme
ympäristöystävällisiä

hankintoja toimitusketjuissa,
vaikka vähemmän kestävä
vaihtoehto olisi halvempi

Uusimme tai otamme 
käyttöön uutta ympäristö- tai 

ilmastoystävällisempää 
tuotantoteknologiaa tai –

prosesseja

Kompensoimme toiminnassa
syntyvää hiilijalanjälkeä
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KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=188 Joensuun seutu, n=116 Keski-Karjala, n=36 Pielisen Karjala, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

26: Mistä motivaatio ilmastopäästöjä vähentäviin toimiin on syntynyt 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=3547 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=133 Joensuun seutu, n=82 Keski-Karjala, n=26 Pielisen Karjala, n=28



Tutkimuksen toteuttaja

27: Mistä motivaatio ilmastopäästöjä vähentäviin toimiin on syntynyt 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Muu

KOKO MAA, n=3547 Pohjois-Karjalan Yrittäjät, n=133 Joensuun seutu, n=82 Keski-Karjala, n=26 Pielisen Karjala, n=28
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